

中国羽毛球女队挺进尤伯杯决赛 王适娴再演逆转好戏



5月20日，中国队选手王适娴在比赛中回球。（新华社发）

新华社江苏昆山5月20日电（记者王浩宇 王恒志）中国羽毛球女队20日3:0完胜印度挺进尤伯杯决赛，赢球功劳自然属于集体，但所有队员中比赛作风最顽强的，当属王适娴。

继小组赛逆转西班牙名将、世界排名第一的马林后，王适娴在当天再次上演翻盘好戏，只是过程不同。面对印度二单、世界第十的

辛德胡，王适娴首局21:13顺利拿下，可没想到第二局她却陷入8:18的绝境。正常情况下，这场比赛基本要进入决胜局了，但王适娴并未放弃，耐心地立足防守，逼迫对手多次出现失误。在战至21平后，王适娴连拿两分为中国队拿下承上启下的第二场比赛。

“我很高兴今天的比赛能取得胜利，特别是第二局，当时我落后

很多已经做好了打第三局的准备了。”王适娴赛后说，“但对手随后犯了一些错误，我希望这种运气可以延续到明天的决赛，再接再厉把尤伯杯留在中国。”

女队顺利晋级，而男队却在19日晚1:3负于韩国，历史上首次无缘汤杯四强。赛后被诟病最多的是出任一单的谌龙。由于王适娴和谌龙是情侣关系，王适娴早料到会被记者提问有关谌龙的问题，当记者“如约”将问题抛给她时，王适娴笑言：“就知道你们要问这个。”

汤尤杯之前的亚锦赛上，王适娴八强输球后谌龙表示“适娴别难过，有我就够了”。与男友“情侣味道”更浓的安慰相比，王适娴的回应则是从团体角度出发，她说：“男队失利了，我们全队心里不是特别舒服。我希望所有的球迷给我们更多的支持，特别是对每一个运动员，一个球迷的话或许力量比较渺小，但他们一起的话对我们的支持和鼓励是非常巨大，希望球迷们能给每个队员更多的宽容，在后面的里约奥运会上一如既往地支持中国羽毛球队。”

虽然王适娴的回答很识大体，但只字片语没有提到“谌龙”显然

不会让记者满足。再次被问到“想对谌龙说点什么”后，王适娴这才彻底打开心扉。

“他世界排名比我高，我觉得我没什么能在球场上帮助他的，更多的是给予他自信吧。他这次在比赛中输球，我觉得后面的比赛中，特别是落后的时候他更多地会怀疑自己，在场上不坚定，我希望跟他有更多的交流，让他更自信，把自己的状态从头开始积累起来，他最好的一段时间可能已经过去，现在是需要积累的过程，离奥运会还有两个多月的时间吧，希望他和男团的其他球员能尽快从失利中走出来，他们还是最棒的！”王适娴说。

对于现在的国羽来说，全队的期望就是女队夺冠，一来成就尤杯“三连冠”，再有也能冲淡男队失利的阴影。在王适娴看来，决赛不管对阵日本还是韩国，国羽都要立足于“去冲击”的心态。

王适娴说：“现在的日本队相比韩国更胜一筹，首先她们更年轻，其次她们的状态也不错，我们这次比赛是做好了冲击对手的准备来的，所以我们不能再摆着一种保奖杯的姿态来打这场决赛。”

男队缘何遭遇汤杯“最差战绩”

新华社记者
王恒志 梁金雄 王浩宇

中国男队19日晚在2016年汤姆斯杯1/4决赛中1:3不敌韩国队，在汤杯上首次输给韩国，同时历史上首次无缘该项赛事四强，“创造”历史最差战绩。究其原因，“大冷门”的出现有签运、赛程等方面因素，但中国男队在整体实力上出现“短板”，后备力量顶不上来，则是汤杯出局的主要原因。

两年前汤姆斯杯半决赛0:3不敌日本队，2014年仁川亚运会男团决赛又以2:3不敌韩国队，曾经在2004年-2012年期间夺得汤姆斯杯五连冠的中国男队显然今非昔比。其中双打在“风云组合”淡出的情况下后继无人，成为团体赛中国队比较明显的“短板”。相比正在当打之年的李龙大/柳延星等对手，中国队本次汤杯的一双还是33岁的傅海峰搭档张楠。

值得注意的是，中国队在过去三次男子团体赛中使用的双打阵容全然不同，显然教练组也在寻找更好的配对，但现实是三次比赛五场双打（输球的三场），只有“风云组合”在亚运会上顶住压力拿下一场，其他四对选手，包括张楠/傅

海峰都没能拿下比赛。

双打没有赢球的绝对实力，甚至和韩国这样的双打强队相比完全落在下风，在团体赛上就意味着单打必须一局不失。但谌龙虽然是世锦赛冠军、世界排名第一，三次出战一单却三次输给对手，其中两次输给韩国一单孙完虎，令人不禁怀念林丹“定海神针”般的表现。相比男双实力上的差距，谌龙总在一单“掉链子”恐怕更多是个人问题，这位世界第一在团体赛中似乎总缺少舍我其谁的领军人物气质。

而且，中国男队单强双弱的现实大家都心知肚明，一单输球，给后面球员带来的心理压力可想而知，连林丹19日都说自己打二单，面对0:2和1:1的心理压力是不同的，毕竟前者不能有一点闪失。实际上，张楠/傅海峰19日表现得已经足够出色，他们面对世界第一李龙大/柳延星，一度在第二局拿到三个赛点，但最终还是1:2输掉了比赛。

当然，本届汤杯无缘四强也有其客观因素，比如签运不佳，在1/4决赛就早早地遇到了双打实力突出的韩国队。抽签仪式上抽中国队对手时，外国记者一起“起哄”喊“韩国”，也可以看出这两队谁都不想碰。



5月19日，中国队总教练李永波（下左）在看台上。（新华社发）

此外，韩国队小组赛结束比中国队早一天，中国队在18日和日本队大战五局，一直打到19日凌晨1点才胜出，谌龙和张楠/傅海峰都和对手打满三局近90分钟，显然韩国人在体力上也占优势。傅海峰在输球后就坦言，前一天回去澡都没洗就睡了，这场到了第三局确实有点累了。

总体而言，中国队“创造”汤杯最差战绩有其偶然成分，但中国队目前的问题实际上从两年前就一

直存在，并没有得到很好的解决。

在伦敦奥运会后，中国队后备力量迟迟顶不上来，不仅双打，实力强大的中国男单目前也有这个问题，三次输球的团体赛，赢的三局分别是老将林丹（2次，上届汤杯作为三单未能出场）和蔡赟/傅海峰拿下的。今年的里约奥运会后，同为33岁的林丹和傅海峰“淡出”只是时间问题，谁能成为球队的“定海神针”，谁能脱颖而出顶上来，都是中国男队绕不开的坎儿。

国际乒联公布国乒奥运单打名单

丁宁、张继科入选

新华社北京5月20日电 国际乒联20日下午通过官方微博公布了中国乒乓球队参加里约奥运会单打项目的最终名单，丁宁和张继科各自拿到国乒女队、男队第二个奥运会单打名额，两人将与此前确定获得名额的李晓霞和马龙共同代表中国队出现在奥运单打赛场上，中国乒协相关负责人随后确认了这一消息。

国际乒联在微博上写道，“中国里约奥运单打名单最终敲定！女单：丁宁、李晓霞。男单：马龙、张继科。”中国乒协相关负责人向新华社

记者表示，中国乒协和国乒经过综合考量和认真研究，最终于20日确认了奥运单打最终名单。

获得奥运会亚洲区预选赛东亚区冠军的李晓霞和马龙已于4月底确认获得国乒女队和男队各自第一个奥运会单打名额。根据规则，国际乒联按照世界排名依次向运动员发出邀请，但邀请须经过运动员所属协会确认。按照这一顺序，男单现世界排名第二的樊振东和女单现世界第一的刘诗雯成为被国际乒联邀请参赛的对象。

不过国际乒联此前一天通过微

博宣布，现女单世界排名第一的刘诗雯奥运单打资格被中国乒协否定，不出意外的话，李晓霞和丁宁将出现在里约奥运会乒乓球女单赛场上。此外，樊振东参加奥运会男单项目的邀请也被否定。中国乒协和国乒经过综合考量和认真研究，向国际乒联提交了奥运单打的最终名单。

国乒奥运单打阵容中包括了奥运会男单卫冕冠军张继科和女单卫冕冠军李晓霞。此外，已经拥有世乒赛和世界冠军头衔的丁宁也有机会在里约向个人大满贯目标发起冲击。

5月16日，国家体育总局乒羽运

动管理中心对里约奥运会乒乓球项目参赛运动员名单进行公示，男子项目参赛运动员为马龙、张继科和许昕，李晓霞、丁宁和刘诗雯参加女子项目，小将樊振东和朱雨玲拿到P卡（替补队员），公示主要针对的是奥运会乒乓球团体项目的参赛名单。此番国乒单打名单最终确认，意味着不出意外的话，许昕和刘诗雯将参加奥运会团体项目。

里约奥运会乒乓球项目将于当地时间8月6日至17日进行，共产生男女团体和男女单打四枚金牌。

省青少年田径锦标赛举行 宁波体育运动学校田径队获总分第一

本报讯（记者姬联锋 通讯员陈峻宇）2016年浙江省青少年田径锦标赛日前在嘉兴举行。宁波体育运动学校选派了103名优秀田径运动员代表宁波市参赛。最终宁波队获得23枚金牌、15枚银牌、9枚铜牌，以541分的优异成绩获得总分第一名，台州和温州队分别以总分474分和473分位居第二、第

三。宁波队有6名运动员达到国家一级运动员等级标准，32名运动员达到国家二级运动员等级标准。

今年的省青少年田径锦标赛由浙江省体育局、浙江省教育厅主办，设置了竞技组和中学组，杭州、宁波、温州、湖州等11个代表队的1000余名青少年选手参与了107枚金牌的角逐。

接地气的《欢乐颂》



雷 冰

从外地来上海打拼的樊胜美、关雎尔、邱莹莹三个女生合租一套房，与高智商海归金领安迪、魅力超群的富二代曲筱绡，同住“欢乐颂”小区22楼。剧情从“五美”各自工作、爱情和家庭的种种不如意中展开，从互相猜測到渐渐接纳、相识相知，在这一过程中，她们齐心协力解决了各自生活中发生的痛苦和烦恼，并见证彼此在上海这座“魔都”的成长与蜕变，演奏出一曲“欢乐颂”。

这就是热播剧《欢乐颂》。网友们追剧同时，还进行了“贫富观”“出身论”之类的大讨论，一部电视剧居然成了检验“三观”合不合拍的标准，可见这部电视剧的“接地气”和现实意义。

有人说《欢乐颂》是婚恋指南，教人辨识各色男人更教人尊重内心的感受去爱；也有人说是职场宝典，既有江湖规矩也有生存指南。通过安迪、曲筱绡这些海归、富二代职场精英如何处

理自己的工作、爱情际遇，樊胜美、关雎尔、邱莹莹这些普通职场拼搏者如何在奋斗路上不失本质本初，生动地诠释着祸兮福所倚、福兮祸所伏的千古哲理。

《欢乐颂》始终传递着与时俱进、积极向上的正能量——剧中从不回避五个女性各自的缺点，在生活、职场和爱情中犯的错误；但同时，不管家境如何，资质如何，处境如何，她们又都在努力工作、奋发进取，积极乐观、互助友爱，剧情展示出女性命运、情感、行为方式、思维习惯在21世纪中国的成长轨迹……

《欢乐颂》表现了几位女性的感情遭遇。比如当安迪知悉自己有46%的精神病“遗传因子”，理性地拒绝了深爱的男友。而“凤凰女”樊胜美，与老同学男友王柏川几经波折将要修成正果，在回乡时，却被男友父母赶出家门……剧情同时诠释了远亲不如近邻这一朴素的民间情感。互助、友爱、和谐的邻里关系，是该剧努力弘扬的另一主旨。谁说穷在都市无人帮？谁说同住一楼“老死不相往来”？《欢乐颂》里，“五美”的关系也碰出过不谐曲调，但整体来看她们更像一个和美的大家庭。

《欢乐颂》从女性视角出发，少了婆婆妈妈、家长里短，这也是格调上的一种创新和提升。

欢迎加入宁波日报文艺评论QQ群:173982910
投稿邮箱:yxq@cnnb.com.cn

市第十二届未成年人读书节启动

“小小讲书先生”比赛举行

本报讯（记者陈青 通讯员胡冰彦）昨日下午，宁波市第十二届未成年人读书节启动仪式暨第六届“小小讲书先生”比赛在市图书馆举行，现场还为获得第二届全国“书香之家”光荣称号的四个家庭颁发了奖牌。

据介绍，本届未成年人读书节以“我读书、我快乐、我智慧”为主题，通过开展青苹果绘本讲读大赛、大山雀自然学堂、国学英语沙龙等10余项系列活动，引导广大少年儿童从书中、从身边的人和事中获得启发，增强读书意识，做到学有所用、学有所成，在全市掀起以读书为荣、以读书为乐的未成年人阅读氛围。这项活动将持续两个月。

在宁波艺修艺术学校小朋友们的朗诵表演《七彩童年》中，第六届“小小讲书先生”比赛拉开了序幕。本次比赛结合东亚文化之都·2016宁波活动年主题，小选手们从宁波、韩国济州、日本奈良三地的文化元素入手讲述“东亚故事”，有的介绍石锅拌饭的由来、宁波传统名菜之“三臭”；有的讲述韩国济州岛的美人鱼和象山县名的传说等。表演活泼生动、让人印象深刻。经过2个小时紧张激烈的角逐，来自宁波市实验小学的吴悠获一等奖，吴语乐、李乐萱获二等奖，董越明、卢昱丹和张钰浩获三等奖，宁波市实验小学、宁波国家高新区外国语学校等五所学校获得组织奖。

《宁波青年作家创作文库》出版座谈会召开

本报讯（记者陈青 通讯员冯国祥）昨天，市文联举行《宁波青年作家创作文库》（第二辑）出版座谈会，我市作家、评论家20余人参加了座谈。

《宁波青年作家创作文库》（第二辑）辑录了我市青年作家刘晓波的小说《楚汉大梦》、俞妍的短篇小说《蜗牛》、干亚群的散文集《指上的村庄》、袁志坚的诗集《爱与同情》、黄洪光的诗集《鲁拜集》、吕付平的诗集《口信》、胡飞白的诗集《无物之阵》、孙建梯的诗集《唯物主义者的山水》。

据市文联党组书记林崇建介绍，编辑出版《宁波青年作家创作文库》，旨在加强文艺队伍梯队建设，鼓励和支持我市文艺家深入生活，扎根群众，繁荣文艺精品创作，培养和扶持一批青年新人。作为市文联一项系统性的出版工程，将努力把《宁波青年作家创作文库》打造成为继大型文学丛书《浙东作家文丛》后，又一个出作品人才的重要平台。

座谈会上，专家们采取点对点的方式，对本辑作品作了深入细致的点评，并就青年作家如何提高艺术创作水平提出了建议。

《红帮研究索引》首发

宁波红帮服装设计研发中心成立

本报讯（记者南华 通讯员王奇峰）近日，由宁波出版社出版的国内第一本“红帮”研究类索引词典《红帮研究索引》在鄞州区首发，并向全市各大图书馆、院校赠书。

该书是王以林、李本庭历时两年半编撰，其间，他们查阅了大量的相关书籍和地方志、专业志、家谱、回忆录、手稿、店铺登记档案等文献，还多次到奉化、慈城等地寻访相关人员，尽可能让散落的红帮史料更多集中到这本书中，以较为全面的呈现整个“红帮”团体。全书共22万字，收录与“红帮”有关的图

文检索词条2300多个，分人物、商铺、组织、书籍、文章、术语等七大类，其中收录“红帮”人物1300余位，为全国红帮史书之最。该书作者、宁波服装博物馆馆长王以林介绍，以往书籍中对于社会地位卑微的“红帮裁缝”记载极少。以收藏、研究、展示红帮裁缝创业史为主的宁波服装博物馆自成立以来一直致力于红帮史料的收集。

当日，宁波红帮服装设计研发中心成立。该中心由宁波鄞州红帮服装技术协会、宁波服装博物馆、宁波红帮技术学校共同发起成立。

武汉宏兴遭中国足协重罚

本报讯（记者姬联锋）日前，在中国足协杯第三轮比赛中，武汉宏兴与江苏苏宁队比赛结束后发生了恶性暴力事件。昨天傍晚，中国足协公布了对武汉宏兴柏润足球俱乐部的处罚决定，确认了武汉宏兴队存在斗殴、冒名顶替的事实，处以取消武汉市宏兴柏润足球俱乐部注册资格、当场比赛改判为0:3负、罚款人民币20万元的处罚，还

对多名涉事球员处以终身禁止参与足球活动的处罚。

在被终身禁止参与足球活动的8名球员中，张伟君和金鑫是在宁波市足球超级联赛报了名的外援。据了解，这两名外援还没有参加过宁波市足球超级联赛的比赛。宁波市足球协会有关人士表示，他们坚决支持中国足协的决定，将取消这两名球员参加宁波市足球超级联赛的资格。